

在识人用人上守初心担使命

市委常委、市委组织部部长 李光辉

一把手 话人才

2021年2月1日,省委书记阮成发在全省组织部长会议上对州市组织部长提出了“广纳言、无私心、讲真话、尽周全”的要求,为组织部长履职尽责,特别是做好选人用人工作理清了思路,指明了方向。作为组织部长就是要按照阮成发书记的要求,在建设一支政治过硬、忠实践习习近平新时代中国特色社会主义思想,具备领导现代化建设能力的高素质干部队伍上守初心担使命。

坚持知事识人,做到广纳言。选人用人是政治生态的风向标,是党风政风的晴雨表,知人不深、识人不准,会降低选人用人的公信力。兼听则明,偏信则暗,要跳出“不提拔调整不谈话、不进入考察程序不见面”的怪圈,切实将考察识别干部放在平常,融入日常,广开言路听取各方面的意见,全面掌握干部的德、能、勤、绩、廉情况,知其长中之短,知其短中之长。要近距离、经常性地接触干部及干部周边的人和事,深入干部的工作圈、生活圈、朋友圈,从老领导、老同志的言语中听干部的“一贯表现”,了解干部的禀性情怀、境界格局;从上级领导、周围同事的评价中听干部的日常

表现,了解干部的立场态度、见识见解和工作水平;从服务对象、亲朋好友、乡里口碑中听干部的作风形象,了解干部的道德品质。

坚持事业至上,做到无私心。政治路线确定之后,干部就是决定的因素,用一贤人则群贤毕至,见贤思齐就蔚然成风。所有干部都是党的干部,在干部选拔任用问题上,一切都必须从党的事业出发。心底无私天地宽,干部工作就是要坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,不能夹杂任何的个人亲疏好恶,不能因人设岗,搞论资排辈、平衡照顾、将就凑合,更不能以个人恩怨划线,做到不为人情关系所缚,不为歪风邪气所扰,不为个人得失所困。要聚焦事业发展需要选人用人,突出政治标准,树立正确用人导向,引领干部创业导向,把“研究人”与“研究事”紧密结合起来,事业需要什么人就配什么人、岗位缺什么人就补什么

人,真正把那些理论上清醒、政治上坚定、行动上坚决、情感上投入、作风上过硬、想干事、能干事、会干事、干成事的干部发现出来,培养起来,使用起来,真正做到知事选人、选贤任能。

坚持真理原则,做到讲真话。选人用人导向是影响党和国家事业发展的根本性问题,是影响政治生态的关键性问题。干部工作本质上是政治工作,要善于从政治上看问题,要本着对党负责、对人民负责、对事业负责的态度,敢于坚持真理,敢于坚持正确的选人用人导向,敢于向党组织说真话、说实话,从源头上“激浊扬清”,涵养政治生态。要把讲政治要求落实到干部工作业务的全过程各方面,凡是涉及政治方向、重大原则和根本性制度问题的,头脑要特别清醒、态度要特别鲜明、行动要特别坚决,实事求是、客观公正的向党组织报告情况,做到坚持原则不动摇,执行

政策不走样、履行程序不变通、严守纪律不放松。要敢于善于常态化向党组织如实报告干部工作,带头严守组织人事工作纪律,旗帜鲜明的同选人用人不正之风作斗争,对“带病提拔”、违规提拔等问题“零容忍”。

坚持人岗相适,做到尽周全。干部培育、选拔、管理、使用环环相扣,是一项政治性极强的系统工程。要坚持系统思维、通盘考虑,既要立足当前,做到“牵一发而动全身、布一子而活全局”,也要立足长远做好干部的阶梯次培养,确保党和人民事业薪火相传、蓬勃发展。要从班子的优化配备,增强整体功能出发,结合干部的年龄知识、经验阅历、性格气质、能力特点,把干部放到最适合的环境、最适合的岗位上,做到人尽其才,才尽其用。要遵循新时代干部工作规律,严格落实习近平总书记关于培养忠诚干净担当的高素质干部的要求,围绕提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,加快建立“五个体系”,健全干部培育、选拔、管理、使用全链条机制,不断提高干部工作的科学化规范化水平。

清廉沧江

“学习”+“实战” 提升能力素养 凤庆县打造专业化纪检监察干部队伍

本报讯(通讯员 史艳菊)“此次开展应知应会知识闭卷测试,旨在提高广大纪检监察干部监督执纪执法能力,以考促学、以考促用,切实将全员培训成果转化成为推进工作的实际成效。”在凤庆县纪委监委组织开展的全县纪检监察干部应知应会知识闭卷测试中,相关负责人这样要求。

通过测试,大家纷纷表示,闭卷测试有利于找出学习中的不足与差距,进一步增强学习的自觉性和主动性,练就过硬的专业素养。

开展应知应会知识闭卷测试是凤庆县纪委监委提升纪检监察干部能力素质建设的举措之一。2020年以来,该县纪委监委精心谋划和扎实推进全县纪检监察干部全员培训工作,通过党纪法规专题学习、以案代训、“实战”演练等多种方式,着力激发纪检监察干部学用相长、提升素质的内生动力。

“我们将‘学习’与‘实战’有机结合,一手抓好学习,一手以实战来练兵。”该县纪委监委组织部工作人员介绍,该

县纪委监委利用将“学纪学法”纳入县纪委监委常委会、读书会、专题讲座、业务培训会等方式,重点抓好18套纪检监察干部培训课程光盘和讲义的学习,通过学法学纪常态化,增强纪检监察干部“学纪学法”的自觉性和主动性,不断提升履职能力。

同时定期开展乡镇纪检监察干部、派驻纪检监察干部“请上来”“走下去”活动,建立上下联动、左右衔接的“面对面”业务交流平台;在办案过程中,实行“1+1”“1+N”工作机制,强化以案代训,由1名经验丰富的干部与1名或多名年轻纪检监察干部进行优化组合,充分发挥“传帮带”作用,既传授工作方法,又传授办案“窍门”,注重培养一批具有实战能力的审查调查人才,确保查办的每一起案件都经得起历史、人民、纪法的检验。

据悉,2020年以来该县纪委监委组织各类培训测试20次747人次,应知应会知识测试1次,检举举报平台处置子平台培训1次,抽派30名纪检监察干部参与专案,7名干部到省、市纪委监委参与专项工作。

市老干部活动中心举行送春联活动

本报讯(通讯员 夏常秩)近日,一场年味十足的“金牛贺岁展宏图 新春佳节送春联”活动在临沧市老干部活动中心(老年大学)广场举行。

活动现场,书法家们顶着寒风挥动着手中的毛笔,饱蘸着满怀深情的香墨,把一个个美好的祝福挥洒在纸上,把一句句衷心的祝愿融入墨中,为市民们送上了新春的文化贺礼。“岁岁平安满堂春,年年如意全家福”“一帆风顺年年好,万事如意步步高”“春临大地百花艳,节至人间万象新”,这一幅幅对联字体清秀,笔法娴熟,传统韵味十足,吸引了众多过往群众,他们纷纷驻足观看。期间,市民们参与热情度非常高,有的耐心排队等候,有的仔细品味一幅幅春联的寓意,有的拿出手机拍照留念,一张张笑脸伴随笔墨飞扬……整个活动,处处洋溢着欢乐祥和的气氛,浓浓的年味儿扑面而来。

“这春联写得真好,内容也喜庆,比在街上买来的更有年味、更有意义。”一位老人把春联拿在手里仔细端详连声赞叹。

据悉,此次活动中共免费送出了400多幅新春对联和200多个“福”字。



严把政治关廉洁关能力关 临翔区强化村级换届纪律监督检查

本报讯(通讯员 杨锦雯 李成雯)“请您了解一下《地方领导班子换届“十个严禁”》,如发现换届选举中有结党营私、拉票贿选、买官卖官等这十个行为,请及时联系我们……”这是博尚镇纪委在开展换届风气监督检查时的一个缩影。

自换届工作开展以来,临翔区纪检监察机关坚持教育在先、警示在先、预防在先,将思想政治工作贯穿换届始终,紧盯关键环节开展监督,加强分析研判,对换届风气问题进行风险排查,明确监督重点、关键环节和薄弱部位,做到有的放矢、精准监督。

严格换届人选推荐提名工作监督,坚决防止“带病提名”,切实做到严格资格条件,准确把握人选“不准”“不宜”负面清单,注重“口碑”审查,通过调查摸底和引导筛选,着力把品行端正、有文化、有能力、有技术并热心为群众办事的“领头雁”吸引到村“两委”班子队伍中,切实把好人选政治关、廉洁关、能力关。同时,强化农村基层党员、干部和群众依法选举、依法参选的意识。通过农村广播、电子大屏、微信公众号、微博等渠道,广泛深入地宣传村“两委”选

举的法律法规、方针政策和程序步骤,教育引导干部和参选人员严格遵守“十个严禁”纪律。

此外,进一步畅通换届监督“通风口”,乡(镇、街道)纪(工)委积极联合乡(镇、街道)党(工)委,对选举过程中的矛盾和隐患逐一排查、摸清底数、全面梳理,准确把握换届选举期间的信访隐患,对于排查中发现的苗头性问题做到早发现、早报告、早处理。充分运用信、访、网、电“四位一体”举报方式,畅通群众反映问题渠道,实时监测和了解换届风气状况,对反映违反换届纪律问题的举报及时受理、优先办理。

“此次村级换届,正值全面推进乡村振兴的重要节点,选举结果直接影响村里今后五年乃至更长时间的改革发展稳定,我们要切实压实压紧压实责任,加强对换届风气的监督工作,聚焦问题、全程跟进、铁腕执纪,以‘零容忍’的态度严肃查处违反‘十个严禁’的行为,确保选出想干事、能干事,真正为老百姓服务的干部,保证换届工作顺利开展,营造风清气正的换届环境。”临翔区纪委监委相关负责人表示。

探索“党建+文化传承”模式 沧源持续深化农村精神文明建设

本报讯(通讯员 王邦玲)近年来,沧源傣族自治县积极探索“党建+文化传承”模式,依托各村历史文化优势,强化党建引领作用,注重党建、文化、旅游相融合,持续深化农村精神文明建设,大力推进移风易俗,弘扬文明新风,以社会主义核心价值观为引领,着力塑造淳朴文明的良好村风助推乡村振兴。

选拔党性强、政治素质好、有较强组织领导能力的党员担任村干部。加强对党员干部的管理,以党风促政风带民风。大力宣传和倡导社会主义新风尚,整治

歪风陋习,加强对黄赌毒的打击力度。建立新农人传习所,组建讲习员队伍,开展文明礼义讲习活动。注重党建、文化、旅游相融合,整合村寨地方特色文化资源,发挥文化的灵魂作用和旅游的载体作用,传承传统民族文化习俗,不断发展新人结婚、国庆、狂欢节、新米节、春节等吉日仪式活动,强化群众“文化自信”,突出地方特色,吸引游客。

发挥党支部引领、党员先锋模范带头作用,以《村规民约》为依据,营造安定和谐氛围。对村寨矛盾纠纷及寻滋闹事者,做到有法可依,依法办事,及

时排除影响民族团结进步的各种隐患,营造安定、团结、和谐、发展的社会氛围。制定完善《党员群众积分兑换制度》,发挥村民自治管理的作用,鼓励广大群众积极参与村内各项工作、各类活动,营造健康向上的良好社会氛围,推动村内各项工作顺利开展,不断提高群众科学文化水平和综合素质。实行网格化管理,抓治理效率。将各村党员按居住地全部划分进网格,亮明党员志愿者身份。就近负责4-6户村民,每日走访,宣传党的方针政策,摸排网格区情况,搭建群众与基层党组织沟通的便捷桥梁。不定期开展政策咨询、扶贫帮困、纠纷调解、治安巡逻、环境卫生监督等志愿服务,实现群众有困难找到党员、有问题主动找党员。深化农村精神文明建设推进移风易俗,弘扬文明新风,以社会主义核心价值观为引领,着力塑造淳朴文明的良好村风。加强农村思想道德建设,发挥宣传指引作用,大力发展公共文化建设,同时将农村书屋、村史室、新时代文明实践站等新载体融入基层阵地建设,以党建与精神文明建设的深度融合,铸牢乡村振兴之魂。

临沧市 2021 年征兵公告

2021年,国家将正式实施一年两次征兵两次退役。依据《兵役法》《征兵工作条例》和国防部征兵办公室相关指示精神,结合我市实际,现将2021年征兵工作有关事项公告如下:

一、应征报名时间

(一)男性应征青年:上半年应征报名从2020年12月10日开始,2021年2月20日结束;下半年应征报名从2021年4月1日开始,2021年8月15日结束。

(二)女性应征青年:上半年应征报名从2020年12月10日开始,2021年2月15日18时结束;下半年应征报名从2021年6月26日开始,2021年8月15日18时结束。

二、应征报名对象

(一)男性应征青年:高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满18至22周岁(1999年1月1日—2003年12月31日出生);大专及以上学历

的高校毕业生,年满18至24周岁;初中毕业文化程度青年,年满18至20周岁。

(二)女性应征青年:上半年为普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁;2020年普通高等学校全日制应届毕业生可以报名参加2021年上半年女兵征集,年龄放宽至23岁。下半年为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁。

特别提示:男兵报名前须完成兵役登记。女兵不需要进行兵役登记,直接报名即可。

三、征集条件

政治条件按照《征兵政治考核工作规定》执行;体格条件按照《应征公民体格检查标准》执行。

四、征集办法

适龄青年应当在户籍所在地应征,经常居住地与户籍所在地不在同

一省且取得当地居住证3年以上的,可以在经常居住地征集。普通高等学校应届毕业生和在校生可在学校所在地应征,也可在入学前户籍所在地应征。大学新生在入学前户籍所在地应征。

应征公民经体格检查、政治考核合格并符合其他征集条件的,由征集地的县(市、区)人民政府征兵办公室批准入伍。新兵的军龄从批准入伍之日起算。义务兵服役期限为2年。

五、廉洁征兵有关政策规定

(一)征兵工作人员应当做到:1、不准擅自放宽条件、降低标准,将不合格青年征入部队,或者随意增加条件、抬高标准,阻挠合格青年入伍;2、不准索贿受贿、收受财物,接受应征青年和家长宴请或者安排的娱乐、旅游等活动,不得违规向应征青年和家长收取费用;3、不准单独走访、约见应征青年和家长,

不得为应征青年打招呼说情,或者故意刁难、推诿拖延、人为设置障碍;4、不准违规插手基层征兵工作,填写虚假信息或出具与事实不符的证明材料、体格检查和政治考核结论;5、不准将政治考核表交应征青年和家长办理,或者要求提供规定以外的证明材料;6、不准私自定兵,或者擅自更改公示内容、缩短公示时间;不得按亲疏分兵;对落选人员询问申诉不得简单粗暴回应。

(二)应征青年和家长应当自觉规范应征行为,做到:1、不给征兵工作人员送钱送物,不搞吃请吃和其他违规违纪活动;2、不“托关系”“找门路”,为自己或孩子当兵说情打招呼,通过不正当途径谋求参军入伍;3、征兵中遇到问题,相信组织、依靠组织,逐级向上反映,通过正常途径解决;对在网络上发布不实信息造成恶劣影响的,依法追究;4、遇有任何人以征兵名义索贿受贿的,坚

决抵制,并向兵役机关举报反映。

(三)廉洁征兵监督员应积极履行群众监督职责,及时发现、指出并参与纠正群众身边的基层征兵“微腐败”问题。

(四)征兵工作人员发生问题,现役和文职人员由兵役机关纪检监察部门直接查处,地方人员移交地方纪检监察部门查处;新兵和家长发生问题,按照规定追究责任,行贿受贿一起查。

六、咨询渠道

临沧市征兵办咨询电话:0883-2855049

双江县征兵办咨询电话:0883-2855197

临翔区征兵办咨询电话:0883-2855124

云县征兵办咨询电话:0883-2855133

凤庆县征兵办咨询电话:0883-2855224

永德县征兵办咨询电话:0883-2855153

沧源县征兵办咨询电话:0883-2855189

耿马县征兵办咨询电话:0883-2855168

镇康县征兵办咨询电话:0883-2855170

报名网站: <http://www.gbzb.gov.cn>

更多详情请关注“云南征兵”微信公众号或登录“全国征兵网”咨询。

广大适龄青年朋友们,祖国在召唤你们,实现强军目标、建设世界一流军队需要你们,请立即行动起来,接受祖国挑选,让青春在军营绽放光彩,用热血为中华民族伟大复兴铸就辉煌!

特此公告

临沧市人民政府征兵办公室
2020年12月28日